Ficha didactica para Matematica

Nivel Secundario Eje: NUmeros y algebra Contenido curricular: Nimeros enteros: divisibilidad,
v Capacidades: * Resolucion de problemas. « Interaccion calculo de restos.
Formacion General social y trabajo colaborativo.

Objetivos: * Resolver problemas que involucran divisio-
nes y calculos de restos. ¢ Analizar el funcionamiento
de las calculadoras en relacion con la division entera.

2.° ano

c'.Cémo obtener e| resto de una diViSién b. A partir del resultado que aparece en el visor de la calcu-

ladora, écodmo puede hacer Gonzalo para averiguar cuanto

entera usando la calculadora? dinero debe ir al fondo comun?

Antes de empezar Pista: Tengan en cuenta que la calculadora realiza divisiones
exactas, pero para resolver el problema es necesario encon-
trar el cociente y el resto de la division entera.

en sus carpetas:
¢Qué es una division entera? ¢Y una exacta? {Qué diferencia hay
entre ellas? Anoten ejemplos. J 2. En la clase de matematica, para resolver un problema, Felipe y

En grupos, revisen algunas cuestiones sobre la divisidn y anoten @

En una divisidon entera, écémo se obtiene el cociente? &Y el resto? Josefina realizaron la cuenta 6.538 : 50 con la calculadora y el
resultado les did 130,76.
a. Felipe dice que el resto de dividir 6.538 por 50 es 0,76.
1. El grupo de segundo afio de la ¢Estan de acuerdo? éPor qué?

b. Josefina dice que para encontrar el resto hay que multiplicar

escuela, realizé una rifa para jun- . >
tar plata para el campamento es- 2 5,090” 2 5 0,76 por 50. ¢Es correcto el procedimiento que propone?

colar. Recaudaron $25.090 vy los ¢Por que?
quieren repartir en partes iguales _ 1,003.6 c. Escriban otro procedimiento que les permita encontrar el
entre los/as 25 integrantes del X . resto de la division 6.538 : 50 a partir del resultado de la
curso. El dinero que sobre, lo de- ¥ & ' calculadora.
jaran para el fondo comun. AC () % 5 L L .
Para averiguar cuanto le toca a : Pista: Recuerden que el resto de una division es siempre
cada uno/a y cuanto deben dejar un numero entero mayor o igual que cero y que debe ser
en el fondo comun, Gonzalo hizo 7 8 9 X menor al divisor.
la cuenta con la calculadora de su
teléfono celular. 4 5 6 N 3. Abril hizo una cuenta de dividir entre dos nimeros enteros en
la calculadora. El resultado le di6 132,5.

a. ¢Cuanto dinero le corresponde a. ¢Cual puede haber sido la cuenta que hizo?

a cada estudiante? 1 2 3 o b. éHay una uUnica cuenta posible? éCudntas hay? Expliquen

coémo lo pensaron.
0 . & = c. Para la cuenta que encontraron en la consigna a, ¢cudl seria

el resto si se realiza la divisién entera? Expliquen cémo lo
calcularon.
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Antes de terminar

Pista: Pueden usar la calculadora para explorar con diferentes ~

cuentas de dividir. Realicen una sintesis de lo trabajado en relacidn con la divisidon
entera y la divisién exacta. Hagan un listado de procedimientos Z/
para encontrar el resto de una divisidn entera a partir del resul-

4. Para cada caso, identifiquen el dividendo, el divisor y el i ,
tado de la calculadora. Escriban ejemplos de cada uno. J

cociente. Luego, calculen el resto.

a. b. Para profundizar
658+25 1,250+180
26.32 6.944444444444 Realicen con la calculadoradistintas divisiones entre niumeros
= = enteros en las que el divisor sea siempre 4 y registren los
omoor oo resultados.
Y YoX e @ 6 0 a. ¢Qué regularidades encuentran en la parte decimal de
esos resultados?
7 8 9 x 7 8 9 x b. Encuentren los restos de cada division a partir de los
resultados que obtuvieron con la calculadora.
4 5 & oo g & c. ¢Como se relaciona la parte decimal de los cocientes que
1 Y 1 " . @ obtuvieron en las divisiones exactas con los restos de las
i divisiones enteras? Expliquen sus conclusiones.
D« @ ) N -

3,450+72 © 5,420:19
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47.91666666666 285.2631578947

v i _* ! v n i !

AC () % + AC () % +
7 8 9 % 7 8 9 =
4 5 6 = 4 5 6 -
1 2 3 + 1 2 3 -




